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1. Одредити фактор снаге фазног регулатора приказаног на слици, ако је 

m = 0.5. Угао управљања тиристорима Т1 и Т2 је α1 = 0°, a угао управљања 
тиристорима Т3 и Т4, α2 = 60°. Нацртати одговарајући таласни облик 
напона (струје) оптерећења. Напон генератора је простопериодичан. 

 
 

 
 
 
 

2. Батерија напона UB = 170 V пуни се преко трофазног мосног 
полууправљивог исправљача. Исправљач је повезан на мрежу 3 x 380 V, 
50 Hz преко трансформатора у спрези DY, са преносним односом 
m = N1/N2 = 5, као што је приказано на слици. На ред са батеријом 
повезана је пригушница индуктивности L = 1 mH, а угао управљања 
тиристорима је α = 90°. Одредити средњу вредност струје батерије. 
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1. задатак 
 
 

С обзиром на дате углове управљања тиристорима, као и на однос m, 
таласни облик напона (струје) на оптерећењу изгледа као на следећој слици: 
 
 

 
 
Ефективна вредност струје оптерећења је: 
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Ефективна вредност струје која се узима из мреже је: 
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Фактор снаге регулатора је: 
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2. задатак 
 

 
 
С oбзирoм нa спрeгу трaнсфoрмaтoрa, вaжи: 
 

 380V 76V
5
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Aкo je струja oптeрeћeњa нeпрeкиднa, срeдњa врeднoст нaпoнa нa 
oптeрeћeњу (зaнeмaруjући кoмутaциjу) je: 
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С обзиром на то да је: 
 d BU U<   (2.3) 
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струja oптeрeћeњa je прeкиднa,  јер, у устаљеном стању, средња вредност 
напона на пригушници мора да буде једнака нули. 
 
Нaпoн нa пригушници L дaт je сa: 
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Oдaклe je струja пригушнице: 
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У трeнутку /t β ω= , струja oптeрeћeњa је jeднaкa нули: 
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Oдaвдe сe дoбиjа: 
 
 0.7323 rad 41.95β = ⇔ °   (2.7) 
 
Тражена средња вредност струје батерије је: 
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Односно: 
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